
福江地区まちづくり協議会事務局
〒８５３－８５０１五島市福江町１番１号（五島市役所３Ｆ地域協働課内）

ＴＥＬ：０９５９－７６－３０７０（直通） ＦＡＸ：０９５９－７４－１９９４

平成2５年と令和5年の4月末人口比較になります。若年層、中年層の減少、高齢層
は増加傾向です。

福江・緑丘地区人口の比較（平成２５年と令和５年）

総人口 17,845人➡16,409人
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福江地区まちづくり協議会広報誌

まちづくり協議会とは、
自分の住むまちを住みやすくするために、身近な人たちと一緒に話し合い、実行する組織です。
人口減少、少子高齢化、核家族化に加え、価値観の多様化等により地域のつながりが希薄化してきています。これ
までは、個人や家族で行ってきたこと（高齢者の通院や買い物、見守り地域の草払い等）ができなくなってきたり、地
域のまつりや伝統文化の継承が難しくなっているなど、行政にはなかなか手の届かない課題があります。
住民一人ひとりが、地域に関心を持ち、話し合い、支え合う地域の絆づくりを目的としています。

自分の子どもにもこの地域・
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続き まちづくりアンケート結果（福江中学校協力）

軽スポーツによる絆づくり事業
令和５年７月９日（日）開催『第３回ソフトバレーボール大会』

誰でも気軽に楽しむことができるソフトバレーボールを通し、汗を流し運動する楽しさや、喜びを知って
もらい、地域住民との交流、親睦、融和を図り健康で明るい郷土社会の発展に寄与するために開催しまし
た。当日は天候の悪い中、１２チームとたくさんの参加をいただき、若者を中心に幅広い年代層でスポーツ
を通して交流し、郷土愛を育てることができました。
ファイトあふれるプレーや珍プレー、ファインプレーも続出し、選手の皆さんは怪我も無く素晴らしい一

日を楽しんで頂きました。
フリークラス（一般男女混合）９チーム、ゴールドクラス（５０歳以上）３チーム、参加人数100名。

☆フリークラス 優勝 清 隆

準優勝 あ さ ひ

☆ゴールドクラス 優勝 ナチュラルＧ

準優勝 奥浦リカバリー

令和５年度通常総会
令和５年５月３０日（火）に開催しました。
令和４年度実績、収支決算・会計監査報告、
令和５年度事業計画、収支予算、役員改選の
審議、協議と福江中学校まちづくりアンケー
ト分析・結果報告等を行いました。



地域・集落で実施している活動・事業に対するあなたの満足度と重要度

地域や集落内の付き合いについ

て

草刈り、河川清掃など、道路・

河川の維持管理について

植栽・側溝清掃など、地域内の

美化・環境保全について 防火・救命など、消防活動につ

いて
避難訓練・連絡体制など、防災

活動について 見回りなど、防犯・交通安全活

動について公園・集会所などの維持管理に

ついて

地域の祭りや伝統文化の継承に

ついて

敬老会など、主に高齢者対象の

行事について

史跡など、地域の歴史に関する

保全・管理活動について

地区文化祭・芸能祭、サークル

など、生涯学習関連の活動につ

いて

健康体操、〇〇教室など、健康

づくり活動について

地域の茶の間など、生きがいづ

くり活動について

見守り、配食サービスなど、生

活支援活動について

買い物・通院など、移動支援活

動について

子ども会など、主に子ども対象

の行事について

ながらパトロールなど、子ども

の安全を支える活動について
子育てなどの相談や交流ができ

る場や人について

日常的な不安や悩みが相談でき

る場や人について

スポーツサークルなど、地域内

のスポーツ活動について

地区合同運動会など、地域のス

ポーツ活動について

農地・山林などの維持管理につ

いて

散策、収穫体験など、地域の魅

力を体験する活動について

特産品の活動など、地域の産物

を販売する活動について

状況把握、持ち主との交渉な

ど、空き家の管理活動について

住民との交流や空き家紹介な

ど、定住受け入れ活動について

婚活イベント、紹介など、結婚

対策について

広報紙や回覧板など、地区内で

の情報共有について
電子メールなど、ＩＴを活用し

た住民向けの広報・連絡につい

て インターネットを活用した住民

以外への広報について
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取組む活動・
事業に繋がっ
ていければと
思います。

近所とのつきあいについて
の悩みの種類

地域・集落での仕事、行

事が多くて、忙しすぎる

17%

隣近所とのつきあいが、わずらわ

しいと思うことがある

49%

集落内に、話し相手

や仲間がほしい

9%

その他

25%

地域運営に女性や若者の声
もっと反映されるべきだ

他の地域から新たな移住者
を受け入れるべきだ

思う

50%
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わからない

41% 思う
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思わない

9%

わからない

40%

地域で誇りに思っているもの

地域で誇りに思っているもの（自慢に思うもの）の中では、景観、自然環境と
農産物、林産物、加工品等で、全体の51％あり、地域内の産業、地域内の助け
合いなどの社会関係が１０％と低い内容になっています。

地域内の景観・自然環境

32%

地域内の特産物（農産物、林産物、

加工品等）

19%地域内の名所・旧跡

11%

地域内の諸行事（祭り、イ

ベント等）

11%

地域内出身の著名人

8%

地域内に暮らす人々

9%

地域内の助け合いなどの

社会関係

5%

地域内の産業

5%

地域活動への関心

関心があり、積

極的に参加して

いる

13%

関心はないが付き合

いで参加している

26%

関心はあるが、積極

的に参加していない

31%

関心はないし、関わ

りたいとも思わない

30%

関わらない人が3割。参加している人が4割弱。
まちづくりアンケート結果

令和５年２月に福江中学校の協力を得て、福江中学校の生徒や家族にまちづくりに関するアンケートを行
い、６４２名に回答をいただきました。ご協力ありがとうございました。
アンケート結果の一部をご紹介します。アンケートでは「五島市はとても住みやすい」、「私が住んで

いる地域は、私自身好きで素敵な場所なので子どもができたら住んでほしい」という誇らしい意見があっ
た一方、「子どもがゆっくり遊べる場所がない」、「周りの人たちと交流する機会がない」など、解決す
べき課題も多く見られました。

地区での日常生活について、不安に感じていること・困っていること
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自家用車の運転に不安があること

結婚に関すること

日常的な相談をする相手がいないこと

看病や世話をしてくれる人がいないこと

緊急時の相談先になってくれる人がいないこと

福祉サービス（デイサービス・介護施設）が利用しづらいこと

身近に預貯金を引き出せる金融店舗がないこと

仕事・雇用に関すること

買い物・通院などの移動手段（交通手段）に関すること

1.食事づくり、洗濯、ゴミ出しなどの日常生活のこと

2.庭作業（草取り）、電気器具修理など軽作業のこと

3.農地、山林の維持管理のこと

健康面への不安があること

学校が遠く、通学が不便であること

その他

少子化による遊び相手の確保など子育て環境に関すること

生活道路などの環境整備に関すること

災害への備えや避難に関すること

コンビニ・商店が少なく、日常の買い物が不便なこと

仲間と気軽に集まる場所がないこと

進学・進路に関すること

医師や科が少ないなど、医療体制に不便を感じること

・医療体制
・進学、進路
・買い物
・災害や避難
・環境整備
が問題点として
取組が必要と感
んじられます。

子供達は話相手が欲しい
近隣との互助が負担になる


